

ОТЗЫВ
Научного консультанта
доктора медицинских наук, профессора М.К. Кульжанова
на диссертационную работу PhD докторанта Лактионовой М.В.
на тему «Качество жизни и обоснование новых организационных форм
послеоперационного ведения пациентов с генитальным пролапсом в
организациях ПМСП», представленную на соискание ученой степени
доктора философии (PhD) по образовательной программе 8D10139 -
Общественное здравоохранение.

Диссертационное исследование Лактионовой М.В. на тему «Качество жизни и обоснование новых организационных форм послеоперационного ведения пациентов с генитальным пролапсом в организациях ПМСП» посвящено решению важной проблемы современной медицины и общественного здравоохранения. Генитальный пролапс, частота которого продолжает увеличиваться среди женщин, требует не только улучшения хирургических подходов, но и эффективного послеоперационного сопровождения. Исследование Лактионовой М.В. направлено на совершенствование организации медицинской помощи пациентам после оперативного лечения, включая усиление профилактических мероприятий и развитие цифровых технологий для повышения эффективности реабилитации. Введение таких мер актуально для Казахстана, где значимость преемственности между стационаром и ПМСП является одной из приоритетных задач в здравоохранении.

Работа докторанта представляет собой квалифицированный и глубокий научный труд, в рамках которого проведено многогранное исследование. Лактионова М.В. изучила динамику хирургического лечения за счёт средств республиканского бюджета, осуществила сравнительный анализ послеоперационного наблюдения пациенток врачами ПМСП и хирургами, доказала значимость тренировок мышц тазового дна для прогноза и улучшения клинических исходов, а также исследовала влияние профилактических мер на качество жизни и вероятность рецидивов. Она выделила ключевые факторы риска рецидива и показала, как грамотное информирование пациентов может снизить вероятность повторного хирургического вмешательства. Достоверность полученных данных обеспечена использованием современных методов статистического анализа, которые дают высокую степень уверенности в выводах.

Практическая значимость работы заключается в рекомендациях по улучшению организации помощи на третьем этапе реабилитации, что повышает устойчивость к рецидивам и способствует повышению грамотности населения в вопросах профилактики. Лактионовой М.В. разработаны исчерпывающие рекомендации, адаптированные для ПМСП, которые направлены на поддержку пациентов после выписки из стационара. Важным компонентом работы является внедрение цифрового ресурса, который облегчает мониторинг пациентов и обеспечивает им своевременную поддержку, соответствующую рекомендациям ВОЗ и приоритетным направлениям развития здравоохранения Казахстана.

Результаты исследований Лактионовой М.В. опубликованы в 15 научных работах, включая 5 статей в журналах, рекомендованных Комитетом по обеспечению качества в сфере образования и науки МОН РК, а также 2 статьи в международных изданиях, индексируемых в Scopus. Дополнительно работа представлена на конференциях, включая научные форумы в Казахстане, Москве и Анкаре, что подчёркивает международный интерес и значимость её научного вклада.

Диссертация Лактионовой М.В. — это завершённое исследование, содержащее ряд новых положений и практически значимых результатов, направленных на улучшение качества медицинской помощи в области общественного здравоохранения. Работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени доктора философии (PhD) по программе «8D10139 - Общественное здравоохранение», а её автор заслуживает присуждения искомой степени.

Научный консультант,
д.м.н., профессор,
Советник ректора НАО
«КазНМУ имени
С.Д. Асфендиярова»



М.К. Кульжанов